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Notazioni:

Cper denota le funzioni u ∈ C(R,R) 2π–periodiche.

Dato ξ ≥ 0,Hξ :=
{
u ∈ Cper

∣∣ ‖u‖ξ :=
∑
n∈Z

|un|e|n|ξ < +∞
}

, dove un :=
1

2π

∫ 2π

0

u(x)e−inxdx.

Dati ω > 0 e u : R→ R, Du(x) := u
(
x+

ω

2

)
− u
(
x− ω

2

)
=: u+(x)− u−(x).

Dγ,τ :=
{
ω ∈ R

∣∣ |ωn−m| ≥ γ

|n|τ
, ∀ n,m ∈ Z, n 6= 0

}
.

Data u ∈ Hξ, ξ > 0, con u0 = 0, (D−1u)(x) :=
1

2i

∑
n 6=0

un
sen (nω/2)

einx.

Esercizio 1 Sia u ∈ Hξ con u0 = 0, ω ∈ Dγ,τ , 0 < δ ≤ ξ, p, q ∈ N0, p + q > 0. Determinare
costanti cpq > 0 tali che ∥∥∂pxD−qu∥∥ξ−δ ≤ cpq ‖u‖ξγq δqτ+p

.

Esercizio 2∗ (facoltativo) (i) Sia f ∈ Hξ con f0 = 0 e ω ∈ Dγ,τ . Sia 0 < ξ′ < ξ. Dimostrare
che esiste ε0 > 0 tale che se |ε| < ε0 allora esiste u ∈ Hξ′ con u0 = 0 tale che 1 + ux > 0 e

D2u(x) + εf
(
x+ u(x)

)
= 0 .

(ii) Determinare ε0.
(iii) Discutere l’unicità di u.


